

«Общественная позиция»
(проект «ДАТ» № 03 (40) от 20 января 2010 г.

ЭХО НЕДЕЛИ

К СЛОВУ

ШВЕЙЦАРИЯ для них шоколадом НАМАЗАНА

Совсем недавно информагентства разнесли весть о состоянии бывшего алматинского акима, казахстанца, ныне швейцарца Виктора Храпунова, который, работая госчиновником, получая зарплату в 120 тысяч тенге, нажил состояние в 400 миллионов швейцарских франков. Газета «Тасжарган» полтора года назад писала, что для того, чтобы Виктору Вячеславовичу позволили беспрепятственно вылететь из Казахстана в Швейцарию, тому пришлось «откатить» кому надо около 60 млн. долларов.

Вчера же российское издание «Наша газета», ссылаясь на швейцарскую газету Tribune de Geneve, распространила сообщение, что дочь президента Казахстана Динара Кулибаева купила в Швейцарии земельный участок площадью около 8000 кв. метров, уплатив рекордную для Женевы цену – 74,7 миллионов франков. Участок расположен на берегу Женевского озера в коммуне Аньер. Продавцом стал российский бизнесмен Рустам Аксененко, который в 2005 году заплатил за этот участок «лишь» 19 млн. франков.

Как отмечает Tribune de Geneve, Динара Кулибаева купила участок земли площадью 7960 кв. метров, на котором расположены три наземные постройки и две подземные конструкции.

Если учесть, что 1 доллар = 1,02 швейцарского франка, то нетрудно подсчитать сумму в долларах, уплаченную 42-летней Динарой – средней дочерью президента республики Казахстан Нурсултана Назарбаева. Журнал Forbes в 2007 году включил ее в рейтинг самых влиятельных людей мира. По подсчетам журнала, капитал ее достигал приблизительно \$2,1 млрд. Конечно, для театроведа по образованию, и, простите за каламбур, руководителя Фонда образования Нурсултана Назарбаева, наверное, ничего нет сложного, чтобы ни дня не проработав в бизнесе, накопить такой капитал. Удивляет другое. Похоже, что страна шоколада и сыра становится модной фишкой в умах и сердцах казахстанцев, желающих отдохнуть от трудов праведных да палат каменных в других палатах – альпийских.

Если так дело пойдет и дальше, то наверняка мы время от времени будем слышать, как наши служивый и неслуживый люд и прочая прикупают по шале на горных склонах, а местные жители скоро выучат такие слова, как «агашка», «откат» и «шешен».

Алмат АЗАДИ

Comments zonakz.net

- *Декларацию о доходе, плиз, в студию!*
- *Помнится, перед президентскими выборами 1999 г. наш лидер нации в одном из своих интервью по TV сказал о том, что он вместе со своими детьми (асар) мечтает построить себе дом. Кто-нибудь в курсе, он построил себе дом или нет?*
- **СЧАСТЛИВАЯ ДОЧЬ СЧАСТЛИВОГО ОТЦА НЕСЧАСТНОГО НАРОДА.**

ТО ЛИ ЕЩЕ БУДЕТ

«Республика» СУДИТСЯ с Мининформом

Газета «Республика» подала иск в суд на Комитет информации и архивов Министерства культуры и информации (МКИ) в связи с его неправомерным бездействием по переучету издания. Об этом сообщил юрист газеты Сергей Уткин, сообщает КазТАГ.

«Газета «Голос республики» (один из вариантов издания «Республика»), периодичность которой установлена 1 раз в месяц, решила сменить ее на еженедельную. Для этого подали заявление в профильный комитет МКИ на переучет, как и положено по закону. В течение 15 дней министерство должно было произвести переучет, однако этого не произошло. И вот уже больше 3 месяцев мы находимся в процессе ожидания их решения. Нам пришлось подавать иск в суд», – сказал С.Уткин журналистам.

Напоминаем, что в прошлом номере нашей газеты мы описали подобную проблему с регистрацией газет частного предпринимателя Марата Уаткана. Он тоже вот уже восемь месяцев не может зарегистрировать газеты под безобидными названиями «А», «Б», «Д» «Т» и «І».

«D»

Вокруг науки

ВИРУСЫ в Министерстве ОБРАЗОВАНИЯ

В Алматы 18 января 2010 года на пресс-конференции, которая прошла в Институте микробиологии и вирусологии, проведенной ОО «Профсоюз работников науки», ученые-биологи выразили протест по проекту Министерства образования и науки (МОН) РК о ликвидации РГП «Центр биологических исследований». Заручившись поддержкой 10 научно-исследовательских институтов (НИИ), которые входят в этот Центр, где работает около 1000 человек, профсоюз направил обращение президенту Казахстана и правительству РК. В обращении профсоюз поддерживает инициативу администрации президента РК по созданию отдельного государственного органа управления и координации наукой в структуре правительства РК, в то время когда МОН хочет оставить все, как есть.

По мнению ученых, РГП «Центр биологических исследований» показал свою высокую эффективность в решении задач по координации НИИ биологического профиля, учитывая, что институты находятся в городе Алматы. Ученые-биологи обеспокоены тем, что ликвидация этого Центра по предложению МОН РК приведет к резкому снижению эффективности работы НИИ и к отставанию Казахстана в этом направлении от мировых лидеров науки.

Напомним, что еще в начале января 2010 года председателя Комитета науки МОН Онгарбаева Еркина и его заместителя Могильного Валерия сняли со своих должностей. Официальной причиной стали некомпетентность руководства и низкий уровень межотраслевой координации в сфере науки.

Кроме этого, в прошлых номерах газеты уже сообщалось, как Комитет науки продвигал акционирование РГП «Институт химических наук» им. А.Б.Бектурова и потом хотел присоединить его к Казахстанско-Британскому Техническому Университету. И даже сегодня, по информации, которой можно доверять,

готовятся документы о переходе двух НИИ – Института химических наук и АО
«Институт органического катализа и электрохимии» им. Д.В.Сокольского в КБТУ.

Павел ШУЛЬЦ,
«D»